

編號： 274

國立成功大學九十七學年度碩士班招生考試試題

共 4 頁，第 1 頁

系所：創意產業設計研究所

科目：企劃實務

本試題是否可以使用計算機： 可使用 , 不可使用 (請命題老師勾選)

考試日期：0302，節次：3

【試題部分】

1. 根據所附新聞剪輯，政府已訂定 2011 年為「台灣文化創意大匯聚嘉年華會」；試為 2011 年另訂一個更好記、更響亮、更具意涵的標題。(5%)
2. 試根據所附新聞剪輯，為政府規劃一能帶動全台文化觀光之企劃案，結合包括世界設計大會、世界管樂年會及台灣工藝博覽會等三項大型文化創意活動及台灣特色文化景點與地方產業，以創造絕佳商機與更高階的經濟效益。(50%)
3. 承上，試以英文 150 字以內簡述其大綱。(25%)
4. 試善用此一難得機會及成大固有優勢，為成大草擬一能增加其曝光率之簡要企劃案，配合上述（第 2 題）所規劃之總企劃案，以提昇其國際知名度。(20%)

(背面仍有題目，請繼續作答)

本試題是否可以使用計算機： 可使用 , 不可使用 (請命題老師勾選)

考試日期：0302，節次：3

【新聞剪輯 1】

台灣獲得 2011 年世界設計大會主辦權 -- 台灣的第 1 次・亞洲的第 1 次・全球設計界的第 1 次

2007/10/2

經過長期的努力，歷經 1 年多的申辦過程，台灣終於從法國巴黎(Paris)、加拿大蒙特婁(Montreal)、西班牙塞維爾(Seville)等全球 19 個強勁對手中脫穎而出，在 9 月 29 日在第 3 輪蒙特婁申辦評選中，獲得國際設計聯盟(International Design Alliance, IDA)全體評審代表的支持，擊敗了最後的競爭對手澳洲墨爾本(Melbourne)，獲得 2011 年世界設計大會主辦權。

這是台灣的第 1 次，也是全亞洲的第 1 次。

近年來，台灣設計界屢獲國際大獎肯定，成績斐然。也因此，台灣設計能量的展現及政府相關單位及設計界的全力支持是本次獲得國際評審青睞的主因。獲得 2011 年世界設計大會主辦權代表了國際設計界對台灣設計的肯定，也是經濟部長期支持設計發展的成果。

另外，2011 年世界設計大會也是全球設計界的第 1 次。

在國際設計組織中，過去是由國際工業設計社團協會(Icsid, The International Council of Societies of Industrial Design)、國際平面設計社團協會(Icograda, The International Council of Graphic Design)與國際室內建築師設計師團體連盟(IFI, The International Federation of Interior Architects/ Designers)等 3 個設計組織在國際設計界中三雄鼎立，特別是創立於 1957 年，已成立半世紀的 Icsid，向來有「設計聯合國」的美稱，Icsid 並自 1974 年開始在聯合國經濟社會委員會(ECOSOC, United Nations Economic and Social Council)中，具特別協商身份(special consultative status)。同時與聯合國教科文組織(UNESCO)，不定期以專案型式進行設計及文化合作。為了因應全球化及未來跨設計領域的潮流，Icsid、Icograda 及 IFI 也將共組國際設計聯盟(International Design Alliance, IDA)，2011 年世界設計大會也會是全球平面、工業及室內設計三大領域整合為國際設計聯盟(IDA)後首次的世界設計大會，在世界設計史上具有里程碑的意義。

2011 年世界設計大會將吸引超過 50 國全球設計領袖及菁英來台參與，預計將有上千名國際平面、工業及室內設計師及設計科系學生來台參與活動。活動群包括國際性設計論壇、國際設計工作營、設計公司參訪、設計之旅以及大規模的國際設計展覽...等，將有百件設計事件在台發生，活動場域擴及全台，將會是台灣有史以來最大型的設計活動。辦理世界設計大會亦將帶給台灣全面性的國際曝光機會，提昇國家品牌形象，帶動文化觀光並以設計創造商機與更高階的經濟效益。

2011 年世界設計大會是全球三大平面、工業及室內設計組織整合為國際設計聯盟後全球設計界第 1 次的設計大會，也是亞洲第 1 次，更是台灣的第 1 次。

【附件 - 三大國際設計組織(Icsid、Icograda、IFI)與國際設計聯盟(IDA)】

Icsid, The International Council of Societies of Industrial Design 國際工業設計社團協會(簡稱 Icsid)，創立於 1957 年，向來有「設計聯合國」的美稱，Icsid 並自 1974 年開始在聯合國經濟社會委員會(ECOSOC, United Nations Economic and Social Council)中，具特別協商身份(special consultative status)。同時與聯合國教科文組織(UNESCO)，不定期以專案型式進行設計及文化合作。

Icsid 目前在全球超過 50 個國家有來自學界、企業界及設計推廣組織超過 170 個組織會員。學界會員包括知名設計學校如英國 Art Center, 義大利 Domus Academy, 企業界會員如 Nokia、Braun、Phillips、ALESSI 及韓國 LG、Samsung、Daewoo 等，設計組織則包括全球各國之設計中心，如英國 Design Council、法國設計中心、舉辦 IF 獎的 Industrie Forum Design Hannover 以及台灣創意設計中心等。

Icograda, The International Council of Graphic Design Association 國際平面設計社團協會，共有來自 57 個國家，197 個會員。創立於 1963 年，祕書處設於加拿大蒙特婁(Montreal)。

IFI, The International Federation of Interior Architects/ Designers 國際室內建築師設計師團體連盟，共有來自 43 國個國家，66 個會員。創立於 1963 年，祕書處設於新加坡(Singapore)。

本試題是否可以使用計算機：可使用 不可使用 (請命題老師勾選)

考試日期：0302，節次：3

IDA，International Design Alliance 國際設計聯盟(簡稱 IDA)，因應全球化及未來跨設計領域的潮流，Icsid、Icograda 及 IFI 將共組國際設計聯盟(IDA)推動更多國際設計合作方案。目前 Icsid 及 Icograda 已合併祕書處辦公室並架構會議交平台，IFI 預計未來將加入。

參考出處：台創中心 Taiwan Design Center

【新聞剪輯 2】

政府力挺 2011 年世界設計大會在臺北舉辦

【大紀元 10 月 9 日報導】(中央社記者黃淑芳臺北九日電) 在政府全力支持下，臺北從 19 個國際城市中脫穎而出，取得 2011 年世界設計大會主辦權。經濟部長陳瑞隆今晚表示，這將是“國際設計聯盟”(IDA)成立後的首屆大會，預計將有超過 2000 位國際工業、平面、室內設計師及相關科系學生來台參與，在世界設計史上具有里程碑意義。

國際設計聯盟(IDA)是由國際工業設計社團協會(Icsid)、國際平面設計社團協會(Icograda)與國際室內建築師設計師團體連盟(IFI)等三大設計組織所組成，以往分開舉辦的年會，2011 年起合而為一；這場 IDA 首屆大會，將在臺北舉行。

在行政院大力支持下，身為 Icsid、Icograda 會員的臺灣創意設計中心，今年元月代表臺灣正式遞件申請 2011 年世界設計大會主辦權，歷經四輪評選，終於從法國巴黎、泰國曼谷、阿根廷布宜諾賽勒斯、西班牙塞爾維亞、加拿大蒙特婁、澳洲墨爾本等 13 國、19 個城市中脫穎而出，獲得主辦權。

台創中心執行長張光民已代表臺灣與 IDA 簽署備忘錄，明年將正式簽署合作備忘錄，2009 年臺灣將分赴三大設計協會年會地點新加坡、北京進行籌備簡報，2010 年由 IDA 派員來台實地勘查。

陳瑞隆表示，2003 年迄今，臺灣設計界屢獲國際大獎肯定，在德國 IF 設計獎、Reddot 設計獎、美國 IDEA 設計獎、日本 G-Mark 設計獎等 4 大獎項總計獲得 421 個獎，其中包括 9 個設計金獎；臺灣的設計能量與政府及設計界全力支持，是臺灣獲得 2011 年大會主辦權的主因。

張光民表示，2011 年世界設計大會預計將吸引超過 50 國全球設計領袖及菁英來台參與，預計將有超過 2000 位國際工業、平面、室內設計師及設計科系學生來台參與活動。同步舉辦大型國際設計展覽、設計論壇、設計工作營等，活動範圍不限於臺北，將擴及全台。

陳瑞隆表示，這項大會相關經費約需 741 萬美元，政府將分年編列預算補助 450 萬美元。

【新聞剪輯 3】

2011 台灣文化創意產業會展年 強打國家意象 更新日期:2008/01/10 18:02

(中央社記者唐佩君台北十日電) 行政院經濟建設委員會表示，2011 年適逢建國 100 年，將舉辦世界設計大會、台灣工藝博覽會等活動，訂為台灣文化創意大匯聚嘉年華會，屆時將強力放送台灣意象。

經建會指出，經濟活動除帶來經濟效益外，若能帶動如國家形象等無形經濟效益也是發展重點。2011 年適逢建國 100 年，目前已訂為以文化創意產業作為主體會展年，並將是台灣文化創意大匯聚的嘉年華會。經建會將與文化建設委員會負責跨部會協調工作。

經建會表示，目前已知 2011 年將舉辦三項大型文化創意活動，包括世界設計大會、世界管樂年會及台灣工藝博覽會。

經建會說明，世界設計大會有「設計界聯合國大會」之稱，已由台灣獲得 2011 年主辦權，預計將吸引超過 50 國全球設計領袖及菁英來台參與，活動群除國際設計年會外，還包括設計展、設計論壇、設計工作營等上百件設計相關活動在台舉辦，活動場域將擴及全台。

擁有超過 50 個會員國的世界管樂協會，每 2 年舉辦的世界管樂年會，台灣也獲得 2011 年主辦權。

此外，故宮嘉義南院將在 2011 年開館，文建會也已規劃在當年要舉辦台灣工藝博覽會。

經建會表示，這些活動可能要涉及經濟部、新聞局、交通部、地方縣市政府等，未來將和文建會一起合作負責跨部會相關協調事宜。(背面仍有題目，請繼續作答)

經建會強調，2011 年政府將串聯工藝博覽會、世界管樂年會及世界設計大會等活動，搭配各地特色文化景點，規劃觀光套裝行程，並在機場、高鐵車站、飯店大廳展示藝術作品，及以原住民舞蹈、布袋戲表演等，強力放送台灣意象。

【新聞剪輯 4】

迎接 2011 世界管樂年會 黃敏惠宣告好消息 中央社／中央社 2007-07-16 13:54

（中央社記者黃麗芳嘉義市十六日電）嘉義市成功取得「2011 世界管樂年會」及相關活動主辦權，嘉義市府團隊今天以興奮心情召開記者會，市長黃敏惠親自宣告這項好消息，她說，市府努力舉辦世界級音樂盛會，將再度提升台灣的能見度。

黃敏惠表示，「世界管樂年會」（WASBE）是聯合國教科文組織唯一承認的世界管樂組織，每兩年會舉辦一次世界性年會，2007 年世界管樂年會於愛爾蘭基拉尼市舉行，日前帶領市府團隊前往爭取 2011 年世界管樂年會主辦權，最後通過由亞洲台灣的嘉義市獲得 2011 年世界管樂年會主辦權。

黃敏惠今天興奮地向嘉義市民宣佈這項好消息，上午地方人士以辦喜事的心情，歡喜的以管樂演奏和舞獅慶賀，並將長號、薩克斯風等大批管樂樂器擺上桌，一起用心靈、視覺、聽覺，品味這一道道管樂大菜。

黃敏惠指出，十天前帶著忐忑不安心情前往愛爾蘭，深感此行責任重大，簡報時，具體表達嘉義市有連續十五年舉辦國際管樂節的豐富經驗，獲得文建會給予文化創意、執行管理、永續經營三項指標肯定，最後贏得「世界管樂協會」理事會認同，由嘉義市取得 2011 世界管樂年會的主辦權，內心感到無比興奮。

黃敏惠表示，嘉義市取得 2011 年世界管樂年會主辦權後，未來也將持續參與「世界管樂協會」每年在美國芝加哥舉行的活動，讓世界看見嘉義市的文化能量與城市特色。

2011 年世界管樂年會還有四年時間，黃敏惠說，市府將成立專案小組規劃籌備，希望四年後能呈現一場完美的世界級管樂盛宴，再度提升台灣的能見度。